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As erdélyi romai kath. irodalmi társulat heti közlönye.
Megjelenik minden szombaton. — A tílr.-v/.at minden ren.iii tagiai a laput 
tagdíjaikért kapják. — Ncrotagv!: részére előlire !é>: -Hi : egészévre 4 •

félévre 2 írt. negyedévre 1 frr.

vgy e Lap s/d’emi részét ide; > czikmint a-, eio’uzetés: pénzek 
a „Kó/.rcitveiddés” szer k es /. t őségének (»yuîafelivrv:i*ra a varba kül­

dendők.

Foutus szó a nyári munkák dóit.®) De ki gondol az otthonmaradottakraKi ápol­
ja. ki neveli, ki gondozza, ki őrzi a veszélytől u kis- 

Küszöbön áll az aratás és ezzel egvüít a nvári dedeket, a gyámoltalanokat, a neveletleneket ?
A szülőaz messze van. Nem látja gyermekét 

napokig, hetekig, talán hónapokig.
Sőt jó részbenés őszi mezei munkák egész 

már meg is kezdődtek.
sora.

Egész falvak néptelenednek meg. A kinek csak 
ereje, cp keze, ép lába van. siet ki a mezőre, a 
szántóföldre, rétre, szellőbe, kapálni, aratni, szán­
tani, vetni, kaszálni, szol löt munkáim.

Az idősb testvér .’ Ennek magának is gondozás­
ra van szüksége, mert ha már felnőtt, az sem 
marad otthon.

Ki őrzi, ki menti meg őket A négv fal, — a 
Kihaltak az utczák. bezárva ajtaja, — ablaka a mely közé elzárják és a jó Isten, a ki gondot visel

háznak, elül a za¡, mely eletet lehelt, csak itt-ott liai- az égi madarakra Csakhogy a négv fai néma, nem
latszik az otthon hagyott grrmekek sírása, kiót ' int a jóra. nem iigvclmeziet a vészéi vre. 
tozása. Isten — bár sok jóra vezeti, sok rosztól óvja övéit.

es a jó

— nem avatkozik bele erőszakosan az emberi sza­
badságba, a melv ott szendereg. tejük a evermek- 
ben is

Az élet máshová költözött.
Hát jól van ez igv, mert igv kell lennie.

Ki mondja azt. hogv a gyermekek magára ha- 
gvása. a négv fal közé zárása, a mi a munka idején 
falvakban általában dívik, helvén van .’

') Az eszme nem hal meg, csak időre vár, a míg 
megérlelődik, de annak idejében bízóméra testet ölt es 

hódit magának a körülményekhez mert gyorsasággal.
I öbb mint egy eve annak (1. lápunk múlt évi folvamá- l gv hiszem, nem kell fejtegetni az ebből szar­

nak íebr. i-i-röi kelt o. számát.) hogy e lapok hasábjain mazó hátrányokat és veszélyt a gyermek nevelésre,
megpendítettük azon eszmét, hogy gyermekmenhelv kre. közegészségre, sőt közbiztonságra nézve is .'
ívisüedhazakra, stb. su nemcsaz varosoknak, sie és lő- j 
kep a falvaknak, különösen a munkaidő alatt elodázhat- | 
lan es egetö szükségük lévén, oda kell minden erővel 
hatni, hogy ilyszerü intézmények mielőbbi létesítése ál- 
lai óvjuk meg a magukra hagyott gyermekeket az ezer­
nyi fenyegető veszélytől, mentsük meg a falvakat a te­
mérdek sok kártól, melyek az őrizet énül szerte csatan­
goló gyermekek vigyázatlansága és pajkossága folytán egymástól, mennyit árthatnak egészségüknek, erköi 
rajok haramiának, s teremtsünk oly helyzetet, hogv inig őseiknek, 
a szülők menten minden aggodalomtól gyermekeik iránt 
nyugodtan munkálkodhatnak, addig a gyermekek koruk­
nak "megfelelő nevelésben is részesüljenek. Azóta nem igen dézsába, kútba, árokba, a harmadiknak leharapja 
jutott tudomásunkra, hogv ezen életrevaló, korszükséget ké- karját a sertés, a negyedik felgyújtja a házat I — Ne
pező eszmét, ott a hol kell, méltókig felkarolták volna, és ta tessék mosolyogni ! Mind megtörténtek ezek s meg­
un éppen ennek tudható be. hogy derék laptársunk a „Szat- történnek naponkint, 
mar es V ideke" erezve ez eszme nagy bordereiét, s latva 1
az iránta nyilatkozó közömbösséget ez idei jun. o-ről kelt 
-3"ik számúban felszólalásképen az illetékes körökhöz, 
annak egv talpraesett czikket szentel, melyet a fönti ez. 
aiait egesz terjedelmében átvenni sietünk azon remény­
ben, hogy ez őszinte szavak nem fogjak hatásukat té­
veszteni. ' u Szerk.

tett

Hogv apró, neveletlen, tapasztalatlan gyerme­
keknek magára hagvása, felnőttek gondozása és fel­
ügyelete nélkül, bármikor, bármiIv időben és körül­
mények közt a legnagyobb pacdagogiai hiba. azt 
elég csak kimondani. Mennvi rosszat tanulhatnak

Az egyik megeszi a gyufát, a másik beleiül a

Hát az kevésbé fontos, kogv ezen magukra ha­
gyott gyermekek az egész munkaidő alatt nem ne­
velődnek semmit, nem tanulnak semmit, ha csak 
nem rosszat ? Talán azért is oly hátramaradottak s 
értelemnélküliek falusi népeink.

29. szám. Gyulafehérvár, 1885. Julius 18.VIII. évfolyam.
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a községekkel és akik. ha kezükbe veszik az ügyet, is-íl.í: nem kevc<bbé fontos, kegy a gyermekek na 
éppen azon korban Ingvarnak magukra, a mikor egész- mert buzgóságukkai keresztül is viszik azt. 
ség ük. testi épségük gondozása és ápolására a legnagyobb 
szükség van I Talán azért fogy, pusztul nemzedékünk

\ an

Egv lelkes felhívás a lelkészekhez vagy a tanítók­
hoz. vagy esetleg a szolgabirdkhoz az ők tekintő Ivével 
szavukkal és tanácsukkal támogatva, megtenné talán a leg­
több helyen a kellő hatást, hogy a községek megneve­
zett vezetői ragadják kezükbe a szervezést és legelőbb a 
községek földesur üt. aztán a szülőket társulásra hívja, 
hogy a gyemnek menhel veket létesítsék.

A kérdés fontos, és alig hisszük, hogy agyonhall ■ 
gátnak azok, a kik a közérdekekért lelkesülni tudnak, és

gyermeki korban.
Valaki mondta, hogy a magyar jobban gondozza ál­

latait. mint saját gyermekeit. - K< a igh t vem igazat 
mondott.

epén

X könnyelműség és rendszertelenség a c< ádi ne 
velősben. — ,t közegészség hanyatlása. < ezzel arányban 
a nagymérvű halandóság, a felnőttek nagy részének ij- 
lesztő képtelensége a katonai szolgálatra, mint azt bizo- 
n .ütni ka gy ;gaza volt annak, a ki azt a nagy «/ót ki* 

ndotta.
Valóban ideje volt már nemcsak mindig anyagi ér 

dekek 't hangoztatni; hanem ezzel párhuzamban felkarol-

tenni akarnak, — és oly könnyen kivihető, hogy 
kell hozzá, csak akarat.

nem

Mi ajálijuk újólag lelkészek, tanítók és községi elől- 
nirók. mindenek felett pedig buzgó tanfelügyelőink íi- 
gyelmébe.

iïfü*
szülőt a háztól, gondoskodtunk ar- 

nt élnek nevelődnek az tthon ma.r.idottak. \ iVMiivtors^ági kath. <‘gyh‘tvk íigy- 
readtartása,

ról ;

E.öltünk nem a kisdedóvvd.ik eszméje lebeg, de 
a gyermekmenhelyek.

Kisdedóvódákat minden kis községben fckiilitani, 
soit költségbe kerülne, kivihetetlen lenne.

De könnyen kivihető minden községben, h g. le­
gyen eg; közös hely, egy vagy két értelmes felügvolőnö 
y tgy dajka vezetése alatt, a hova a munkások gyerme­
keiket a munkaidőre gondozás alá adják.

b.g\ kis tervet is készítünk a kivihetőség beigazo-

// mint a 711-c.v evőkig volt
t. A

M nden -"---•én, ha ¡eh " szeptemberben, tartatik 
Németország valamennyi egva-teinek egyetemes gyűlése, 
malvive! az egyes egyletek speciális gyűlései lehetőleg 
összekötendők.

A meghívás .¡zen egyetemes gyűlésre történik leg­
később július hóban, és pedig a) a knth. egyletekhez 
együttesen a tápokban közlőit felhívás által : b) az. egyes 
egyletek elöljáróságaihoz valamint egyes kiváló kath. fér­
őik!’. •/. intézett külön meghívó levelek által.

ihsára.
1 A gyermeites szülők közköltségen, a melyhez 

a községi pénztár is járulhatna, bérelnek egv egészséges 
neor:>. get. megfelelő szobával, tágas, lehetőleg árnyas ud­
varral. a hói nincs kút. gödör és más veszélyes és sze­
rencsétlenséget akozható tárgy, ilyen helyiség legfeljebb 
havi 8

S.Ö
Ezeket a meghívásokat valamint a többi előkészítő 

lépéseket végzi a helyi bizottság ; t. i. a congressus he­
lyén alakúit előkészítő bizottság) a központi ;t. i. magá­
ból a legutóbbi congressusból választott} bizottsággal ösz- 
szeköttetésben.

¡0 Irt bérért falu helyen könnyen kapható, 
e E mer,helyre beállittatik egy értelmes, jó erzöl- 

cs'ü tefiigyelőnő. a ki a lei kész vagy tanítótól előbb ok- 
f-itást nyerne az ápolási, felügyeleti, és bánásmódról. — 
¡íven leiügyelőnő havi bére aiig kerülne szintén 8—10 
írtba. 4 S-

Szavazati joggal bíró tagjai ,-.i egyetemes gyűlésnek
a) a különféle kath. egyletek legitimált követei és tagjai ;
b) a helyi bizottság vagy bureau által külön meghívottak. 
Ezek minden tanácskozásra és szavazásra feljogosítva 
vannak jelentkezésöknél (a congressus költségeire, p. a 
congressusi jelentés kinyomtatására) a helyi bizottságnál 
meghatározott összeget tizeinek.

Ö Benépesül erre a menhelv gyermekekkel, a kiket 
vagy magok a szülők élelmeznének a gyermekekkel be­
küldött é tirr.i szerrel, vagy maga a felügvelőnő ¿1/ álta- 

; főzendő levessel, péppel stb.
4 A menhelv fentartásának költségeit képezhetnék: 

a munkáltató földbirtokosok adományai, a szülők ált;;1 
minden gyermek után bavonkint fizetendő 15—20 kr.’
v->gy megfelelő étéi nemű. a községi pénztár segélye, eset­
leg knrmánysegélv is.

.'hután a gyermekeknek ilynemű gondozása legfel- 
iebb 8 hóra terjedne, vagy, a hol ez ki nem vihető, leg­
alább az aratási s nyári munkaidőre, a kis költség min­
den község által könnyen elviselhető lenne.

5. S.
Azok számára, akik csupán a nyilvános ülésekben 

óhajtanak részt venni, a mennyiben ez czélszerünek fog 
bizonyulni, a helyi bizottság által meghatározott összegért 
belépti jegyek adatnak ki.

b. §.
A tárgyalások rendesen 4 napig tartanak, hétfőtől 

A mennelt felett a felügyeletet végül minden köz- csütörtökig és az első napon ünnepélyes isteni tisztelettel 
ségben a lelkész, tanító vagy jegyző viselné. nyittatnak meg. A második napon ünnepélyes requiem

íme a tervrajz, a melyhez csak az épitő hiányzik. ; tartatik az elhunyt tagokért.
Ki legyen az épitő ? A minden nemes ügyért buz­

gó lelkes tanfelügyelők, 7- §•
kiknek hivatásuknál fogva is re- ! A tárgyalások részint külön-külön (szakbizottságokra

sortjukba tartozik az ügy, a kiknek legtöbb érintkezése ! oszolva) történnek. És pedig vannak a) közös .vagy együt-
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tes nyilvános ülések, melyekre a szónokok előre jelöltet- beszédjük tárgyát kötelesek tüzetesen előterjeszteni, mi­
nek ki és a melyeken minden discussio ki van zárva : b) előtt szóhoz jutnának,
közös vagy együttes zárt ülések, a melyekben (a szakbi­
zottságok vagyis osztály által) kidolgozott javaslatok de­
finitive megvitattatnak és határozatok erejére emeltetnek ; 

hat szakosztály külön ülései, a melyekben a javas-

tS.
A legközelebbi esti nyilvános ülés szónokainak név­

sora lehetőleg az előző reggeli zárt ülésben közzéteendő.
19. 8-

Az elnökség különös engedeime nélkül a zárt kö­
ri a
latok előzetesen meghányatnak ; d) a különféle egyletek 
szintén külön tartott és önálló jelleggel biró ülései, me­
lyeket az illető egyletek alelnökei hívnak össze és ve­
zetnek.

zös ülésekben semmiféle tárgy megbeszélés tárgyául szóba 
nem hozható, hacsak az előbb valamely szakosztály vagy 
külön egyleti gyűlés előtt megvitatva nem lett. Az illető 
szakosztály illetve egylet előadóját illeti meg (a közös 

A szakbizottságok következők : 1. Missiók. 2. Cha- zárt üléseken) eme definitiv tanácskozásokban az első és
utolsó szó.

8. fi­

ntas. 3. Társadalmi kérdés. 4. Keresztény művészet. 
Tudomány és sajtó. n. Külsőségek és formállak 1 j 20. S.

A ki szól (Vortrag), írásból olvasnia nem szabad, 
hacsak az elnök, különös okoknál fogva erre engedőimet 
nem ad. A nyilvános ülésben a beszéd (Vortrag) szabály 
szerint 22 percznél tovább nem tarthat, a zárt ülésben 
pedig nem tovább 10 percznél. A bizottsági előadók je­
lentésére ez a korlátozás nem alkalmazandó.

21. 8.
A zárt ülésekben és szak bizottságokban megejtendő 

szavazásoknál az egyetemes gyűlés szavazati joggal biró 
tagjainak egyszerű szótöbbsége dönt.

22. s.
Az egyetemes gyűlés vagy szakbizottságok helyisé­

geiben gyűjtéseket rendezni nem szabad.

9. §■
Az egyetemes gyűlést vezeti az elnökség, mely kö­

vetkező 15 tagból áll : i. az elnök, 2. két alelnök, 3. négy 
titkár vág) is jegyző, 4. a hat szakosztály elnökei, 
helyi bizottság elnöke vagy helyettese,

10. §.
Az elnök, alelnökök és titkárok a helyi és kö ponti 

bizottság javaslatára az első zárt közülésben választatnak. 
A szakbizottságok elnökeit az egyetemes gyűlés elnöke 
nevezi ki.

A

ti. 8-
Az elnök vezeti az egyetemes gyűlést, képviseli azt 

kifelé, ügyel a rendre a közös ülésekben, megadja a szót 
vagy megvonja azt és felteszi a kérdést a szavazásra.

12. 5- 23. 8-
Az első zártülések egyikében az egyetemes gyűlés 

központi bizottsága számára tisztikart (bureau) választ, 
mely áil elnökből, «¡elnökből, titkárból, előadóból, avval 
a felhatalmazással, hogy (ez a tisztikar) a központi bizott­
ságot, a mennyiben szükségesnek Unja. coopratio utján 
kibőviise.

Az alelnökök az elnököt ennek akadályozása esetén 
vagy kérésére helyettesítik.

13- s
A titkárok kötelessége jegyzőkönyvet vezetni, a be­

adott indítványokat jelezni, a hozott határozatokat fel­
jegyezni, a gyorsírói kart ellenőrizni és minden szövege­
zési munkát, melyiyel őket az egyetemes gyűlés vagy 
elnök megbízza, teljesíteni.

24. S.az
A központi bizottság mandatariusa az egyetemes 

gyűlésnek és a legközelebb: gyűlésig annak minden ér­
dekét képviseli és gondozza. Különösen hivatása köréhez 
tartózik : 1. Az egyetemes gyűlés tárgyalásairól szóló
gyorsírói jelentések szerkesztését é-s kinyomatását a le­
hető legrövidebb idő alatt eszközölni és minden egyes 
tagnak 1 példányban azonnal megküldeni. 2. Az egyete­
mes gyűlés végzéseinek foganatosítására tőle teihetőieg 
közreműködni. 3. A legközelebb tartandó cgvetemes gyű­
lés számára, ha ez az előző gyűlésben nem történt volna 

A helyi bizottság a központi bizottsággal összekötte- meg, alkalmas helyet (várost) kiszemelni és az ott aia- 
tésben átvizsgálja az egyetemes gyűlés megnyitása előtt látandó helyi bizottsággal összeköttetésben megtenni az
beérkezett indítványokat, és amennyire lehet, gondosko- előkészületeket a legközelebbi gyűlésre. (3. §■) 4. A kath.
Jik azok kinyomtatásáról.

14. 8-
A 8. 8-ban említett szakbizottságok elnöke maga 

választ egy helyettest és egy jegyzőt és az ülésen idejű­
nek és helyiségének kijelölésével mennél előbb constitu- 
álja az illető szakosztályt (szakbizottságot.)

15- 8.
Politikai és confessionalis poleinika az egyetemes 

gvülés tárgyalásaiból ki van zárva.
tó. §.

egyleti életet fejleszteni és érdekeit előmozdítani, kiilónö- 
gyakori nyilatkozatok áítal a "sajtóban és személyes 

érintkezés által. 5. Mihelyt a legközelebbi egyetemes gvü- 
tartandó beszédek iránt javaslatokat tenni, melyek lölött ]¿s megnyílt, a központi bizottság tartozik működéseiről 
az egyetemes gyűlés elnöksége dönt. Oly szónokok, kik nyilvános és szóbeli jelentést tenni, 
az egyetemes gyűlés folyása közben jelentkeznek szólásra

17. §.
A helyi bizottság kötelessége a nyilvános ülésekben

sen

25. §.
A tagok által fizetett tagdíj, valamint a belépti je­

gyekből befolyó összeg, a helyi bizottság által az egye­
temes gyűlés költségeinek fedezésére fordítandó. A fölös­
leg az újonnan kinevezett központi bizottságnak adandó

*) Nálunk ezt igy lehetne beosztani : 1. Hitélet. 
Jótékonyság. 3. Társas élet és társadalmi kérdés. 4. 
velés és tanügy. 5. Tudomány, irodalom, sajtó, kér. mű­
vészet. 6. Congressusi íormáliák.

2.
Ne-



it a gyorsírói jelentések KÍnyomatására és más kiadások 
fedezésére.
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Szádvári Bebek István és fiai.
— Történeti elbeszélés a magvar elöidőből. 

Irta : liégárd József.26. S-
Minden a miről ebben az ügyrendtartásban nincs 

szó, az elnökség intézkedése alá tartozik ') Jelige : ..Szép nagy ősök emlékére 
visszatekinthetni: de megelőzni eldo- 
.leit nagy tettekkel, ez s-ebb és 
dicsőbb hivatás.“ A költő.

(..Keligio.-)

(Vége.)'i Ezt az alakját az ügyrendtartásnak tartjuk alkal- 
hogv kellő módosítással, nálunk alapul szol-masnaii arra. Midőn a juhász a királyi termet elhagvá, a király 

tekintete a sajtgömbre esett, melyet amaz hátrahagyott s 
megparancsolá az asztalnoknak, hogy azt metszené föl.

Hz te jesité a parancsot, azonban a bámulatnak álta­
lános fölkiáltása hangzók el a jelenlevők ajkairól, midőn 
a sajtgömb belsejét kivájva láták magok előtt s tartal­
mát a legdrágább arany ékszerek, kapcsok, ékes karpe- 
reczek, nvaklánczok s Attila korából származott ritka ér­
mek. művészileg idomított boglárok és fejdiszek (Diadem) 
képezték, melyek a legértékesb és legritkább ékkövektől 
ragyogtak.

giljon.

TÁRCZ A.

BARÁTIMHOZ.

Kiég egv hang: egy kózszoritás :
Vagv többet is adjak talán': 

Midőn magam előttetek most 
Hulló levélnek tartanám. 

Kiég-e ez? en újból kérdem.
S ha igenlő a felelet 

Miért ne fund akkor el most 
Az őszi szél a levelet :

Nem minden meglepetés nélkül szemléié a király 
ezen drágaságokat. Végtére fői kiáltott : „Szt. Miklósra 
mondom most már minden világos előttem."

Kzen gazdagság csak is a Szádváriak sziklafészké­
ből szdrmazhatik és a juhászgazda nem volt más mint 
az öreg Szádvári István maga. a luhbőrbc öltözött róka. 
u ki ravasz módon a kegyelemleveiet fiai részére tőlem 
kicsikarni tudta.

i tana kell nézni, ha váljon még Visegrádon van-e, 
s azonnal vezessék elembe."

A hajdúk szanaszét Iramodtak, de nem sokára hí­
rül hozták, hogy a juhász már eltűnt legyen. „111’a berek 
nád a kert." (Közmondás).

..Ezt ugyan magam is elgondolám" monda a király 
nevetve, hogy nem várta be. míg sajtját föl metszik."

És ismét a drágaságokra tekintve folytaid tovább :
„Homályosan emlékezem, hogy mindezen ékessége­

det évekkel ezelőtt kincstárában láttam és bámultam, ki­
vált ezen ékkövekkel kirakott nvaklánczot, mint az ötvös 
művészet mestermüvét."

„Engedje meg királyi Felséged, szólalt meg Telegdy 
Tamás kanczellár, hogy egv észrevételt tehessek, melyet 
semmikép el nem hallgathatok. A sz. István koronája el­
leni tiszteletlenségnek látszik, hogy egv alattvalója me­
részkedett Felségedet . .

„Ilyetén módon rászedni, akarád mondani ? szakira 
félbe a király beszédét. Tudd meg nemzetes Uram, hogy 
Szádvári Bebektől mindig elfogadhat Lajos királv némi 
játszi tréfát bizonyos dologban, miután sem ravaszság 
sem egyéb a királv személyét sérteni akaró szándék, 
sem pedig az ország kárát ezéizó végczél nem forog lenn 
ez ügyben. Ha Magyarhon minden nemesei olyanok vol­
nának mint a Szádváriak, - nem lett volna szükséges a 
várakra vonatkozó tilalmat kibocsátanom, miután azon 
meggyőződést táplálom, hogy nemesi birtokaik közül egyi­
ket sem fogják rablóvárrá alacsonyban!, 
bek sem tette magát semmi esetre sem vétkessé valamely 
igazságtalanság miatt, mert ezen sajtgömb valóban a leg­
értékesebbet tartalmazza, a mit ő Szádváron bira, oly 
ékszert, minőt még egy magyar királyné sem viselt.

Szerettetek ? . . . úgy én is mondom 
Hogy titeket szerettelek,

S bár volt elug csapás a sorstól 
Fn sohasem feledtelek.

Szeretteit még :
Tagadó lesz a felelet :

Miért ne funá akkor ei most 
Az őszi szói a levelet :

no, tudom erre.

Tovább menjek : vagy itt megállják :
Most csak egv hangot szóljatok. 

Kik csak a habzó pohár előtt még 
Mind barátim voltatok . 

Elhallgassak ? tudom, hogy újból 
Igenlő rá a felelet :

Miért ne funá akkor el most 
Az őszi szél a levelet ?

Egv perezre meg 1 . . . e hang utolsó I 
Én rátok nézve meghalok. 

Helyettetek vigasztalásért
Legfőbb Atkámhoz fordulok; 

Tudom : hogy éles gunvkaczajtok 
Lesz e szándékra a felelet :

Hát akkor fúdd el őszi szellő 
Jó messzire a levelet !

Az. öreg Be-

(Brassó.) Szabó I.ajo».
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„Felség !“ szólala meg erre a kalocsai püspök, ő csak­
ugyan igazat beszélt, midőn monda, hogy Te oly király miként jött mindez létre. Legelőször azonban a pohirkü- 
vagy, a ki Magyarhont boldoggá teszed.“

„Hadd szerezzen neki kívánságának teljesítése örö- Egy boldogabb jövőért.“ 
met, monda a király a főpapra egy barátságos tekintetet 
vetve, hogy ő derék fiai számára az üdv és áldásnak lak­
helyét fölépíthesse.

Bebek pedig mondá : „Eszméljetek föl és hallja ok.

szöntőt, a mely most valószínűleg jobban sikerülend :

És hangosan csengtek a serlegek, s örömittasan uj­
jongtak a fiuk : Egv boldogabb jövőre !

S midőn most Bebek serlegét utolsó cseppig kiürí­
tette, és szokás szerént bajszát megpödörte, körül menye­
sen elbeszélő nekik a történteket.A következő napok egyikén ismét megjelent az el­

tűnt várur, mintha misem történt volna s meghívd fi it 
vacsorára.

Még mindig magukon kívül "örömmámoros bámu ' - 
tokban, nyakába borultak fiai, ölelték és csókokkal hai 
mózták el, s nyájaskodásukkal egészen ráborulva hálájuk 
és gyöngédségüknek nem volt vége hossza.

A következő év végén Gömör vármegyében már két 
hatalmas vár emelkedett szellős őrtornyaik és dac/oló fa 
Iáikkal, László és Ferencznek családi otthonaik.

Az asztalon, melyen az estebéd elköltendő volt, a 
serlegek és hideg étkek mellett egy befödött ezüst tál is 
állott.

Mindkét fiú búsan cs levert kedélvlvel, némán asz­
talhoz. ifitek, és a lefödött tálat figyelemre se méltatták.

Sőt míg az üreg Bebek szokott vidámságával jóízűen 
hozzá látott az étel és italhoz, addig fiai a zamatos sz. 
Györgyit a vadsülttel, valamint az annyira kedvelt töltött 
káposztát és tarhonyát csaknem érintetlenül hagyták.

„Miért is vagytok oly mogorvák ?“ kérdé Bebek.
„Mire való e fcjlesütés a mi annyira bosszantó ream 

nézve. Még nincs is oly rosszul dolgotok, hogy okotok 
volna magatokat oly csüggeteg módon viselni.“

„No, ha még nekünk sincs okunk 1“ dörmögé Ferencz.
,,Ugy van, hát akkor kinek lehetne ?" egészítő ki

- me­
lyek még hosszú időn át a Szádvári nemzetség házi bol­
dogsága és virágzásának büszke tanúi valának. — s ké­
sőbb legkivált a Rákóczi-féle mozgalmak alatt fontos ese­
mények szinterévé váltak, s melyeknek om adéki még nap­
jainkban is: Muránv és Peisőcz várak nevezete alatt is­
meretesek.

KISEBB KÖZLEMÉNYEK.
Föesi»er«*#-|»I«‘bs»no<íi beiktatás. Ft Ninger 

Ignác/, közelebbről kinevezett szeben-fogarasi főesperes és 
nagvszeben-bel városi plébánosnak beiktatása f. hó ia-én 
ment végbe a legnagyobb ünnepélyességgel, melyről t. 
olvasóinkat bővebben is értesíteni nem tartjuk érdekte­
lennek

László.
„Az ember, a ki bátorságát elveszti, önmagát veszti 

el. mondá Bebek folytatólag. Gyalázat azon magyarra, a 
ki ezt teszi. János kiálta az inasnak. Egy kancsó bort, 
hanem abból, melyet királyunk ültetett."

A következő pillanatban egv kancsó bor az asztalon 
állt. melvet János egv még nem érintett átalagból csapolt.

Bebek megtöltő mind fiai mind saját poharát ezen 
tüz-itallal, mondva : És most mondjunk egv pohárköszön- 
töt. Osszekoczczintanak. „Egv boldog jövőért.“ Engedel­
meskedtek. s hallgatagon összekoczczintottak.

..He:, micsoda siralmas állapot ez. : kiálta föl Bebek. 
De miben áll a fogadás? loivtatá tovább, tudok egv avógy- 
módot búskomoly súgtok számára. Míg én a kerti lakban 
elzárkóztam és a fölött gondolkoztam, hogy mit tegyek 
értetek, elbeszélte az öreg Risök István, hogy minden ét 
cs it-vágvatokat elvesztettétek. Ez vezérelt ama gondolatra, 
hogy szántatokra egy gyógyszert készítsek, a mely része­
tekre az elveszettet ismét visszaszerezze. Itt ezen lepel 
alatt van az életűn!, mielőtt azonban azt magatokhoz 
veszitek, előbb a pohárköszöntőt clhangoztassátok, mi­
ként illő.

Megelőző napon reggel a szerdahelyi r. k. egyház­
község küldöttsége Szőcs plébános és Harasser algondnok 
személyeiben jelent meg a tőc-peres-plébános előtt, ki ed­
itor már elbúcsúzva és kisértetve zalathnai volt híveitől
a püspöki székvárosba Ivárolyfehérvártt testvéröcscséne! 
Ninger János törvényszéki bírónál időzött, felajjilván sa­
ját úgy, mint kísérete számára egv négy és egv kétíoga- 
tu elegáns kocsit

Reggel 7 és fél órakor indult el fentisztelt tőesperes 
p ébanos Ur. !’. Koiosy Aurai ,. a .ionok. püsp. irodai igaz­
gató ő nsga. mint beiktató, dr. i >dor József thcoi. t • 
ndr. mint barátja és tiszte ő;e es szerdahelyi küldötte
kíséretében ifi állomása, Nagyszeben felé.

Szerdahely közelében a konc/.ai útnál nevezett város 
egyháztanácsa testületileg várakozott az érkező tőesperes 
plébánosra, kit dr Mán főgondnok az. egyházközség ne­
vében. mint egykori feledhetetlen emlékű lelkészüket

pedig tőesperesüket, szívélyes szavakban üdvözölt. 
Az őszinte, meghatott szívből fakadt üdvözlő 
nemkülönben érzéke: y cs könnyekig megindító válaszban 
lettek viszonozva az ünnepelt által, kit az egykori híveire 
szórói tapasztalt ezen kiváló figyelem nem kevéssé látszott 
igen kellemesen meglepni. De fokozta ezen kellemes meg­
lepetést még, midőn a városba érkezve az egész várost 
vallás és nemzetiség különbség nélkül ünnepi szint óuc- 
ni, polgárait mindenünnen tiszteletére sietni, és az abia-

mc ist
„És azért“ mondá emelkedett hangon, miközben 

serlegét fölemelő. Egy boldog jövőért, mert jövő héten 
kézfogót tartunk Ilményvárban, Téténvbcn ; esztendőre 
pedig menyekzőt erős váraitokban Gömörmegvében, 
íme itt van a király jóváhagyása, mindkettőtök részére 
olyat építhetni.“

Ezen szavakkal lerántá az ezüsttálról a lepek, melv- 
a kiváltságlevél fekvék. Ezen váratlan örömhírre, 

mintegy villámütéstől érintve hanyatlottak vissza László kokból kinéző és az utczákon sorfalat képező beláthatlan
és Ferencz magas támlásszékeikbe cs merev tekintettel népségtől határtalan lelkesedés között magát üdvözöltem?
néztek a királyi iratra. i látta. Igen szép jelét adta pedig a szász polgárság az un­

sz;! V a a

ben
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tén hatásos szavakban adott kifejezést hálás köszöneténekr őszinte tiszteletének, midőn a kebeléből ala-nene í
Rövid félóráig tartott in-az impozáns fogadtatásért.

nen még az ut a városig, melv leírhatatlan .lelkesedéssel 
végéig elébe ment s jól begyakorolt indu- fogadta kebelébe uj plébánosát. A házak ablakait meg-

algondnok lakásáig kisérte. Itt e csinos, töltő, kendőket lobogtató előkelők, valamint az utczákon
1- z .Idággakkal fClékitett pihenési helyen a ko- sorfalat képező, vagy a menettel együtt haladó óriási

fő esperest szintén roppant népsokaság és néptömeg örömrivaigása és lelkes üdvözlése, mind csak
• - ■ iuk vezetése alatt a fehérbe öltözött iskolás- arról tett fényes tanúságot, hogy az uj plébános iránti

fogadták iölhangzó éljenekkel és valóságos vt- tiszteletben és hódolatban az egész szebeni tekintélyes
A lelkesedés csillapultával Kábdebó egyház- egyházközség, mint egy szív és lélek egyesült.

A plébánia előtti széles, nagy tért, melv Szcbcn 
nagy piaczát képező a várakozó közönség zsúfolásig meg­
töltötte, melv. midőn a menet oda megérkezett szűnni 
nem akaró, viharként zugó - Hoch !“ és „Ki jen“ kiáltások-

k, : : : - g: zenekar magának a szász egyházközség se- 
eé-d'clkészínek vezetése alatt az érkező főesperes urnák
egész a vá

Kiszal
déré 
Icán
rágzápt

Kedves kis leánya. Roza egy remek virágcsokrot 
várvavárt kedves vendégnek, csinos kis be- 

tc nácsolta kis pályatársainak érzelmeit. Ezután 
h.iztanács tisztelgett testületileg, melynek ne- 

piebános talpraesett beszédben adott kifeje- 
; ¡'."esperes iránti tisztelet, szeretet és alattvalói 
¡ességnek. Ünnepelt töesperea-píebános ur most

nv

A plébániai lak följárata, melynek kapu­
jában a városi összes kath. papság fogadta az érkező fő- 
csperes-piébánost. szőnyegekkel és virág-guirlandokkal 

• mat vett magának a szívélyes fogadtatásért gyönyörűen volt : '¡ékítve, az árvaházi növendékek, vala- 
szönctet mondani. Ezen tisztelgés után Senor fő- 
és Uidófaivi Géza gymn. tanár cs egyháztaná­

ri:;:: a szebeni egyházközség küldöttei jelentek meg 
nnegeit előtt, tölajáilva a további útra kalauzolásukat s

ban tört ki.v c
zest az

uclrr

mint a fehérbe öltözött és virágot szóró Icán y növendékek 
az Orsolya- és Franciskana szüzek intézetéből pedig sor­
falat képeztek egész a lakás ajtajáig.

Közvetlen a megérkezés után kezdeteket vették a
..er ¡.vgviogu.u csinos nintÓL

ív p...e:.es után dr. Mán főgondnok és Szöcs 
.L tett látogatást íőesperes-piebánosurmegtekint-

•• egv.-zersmint a íenyeges javítást és átalakítást igénylő 
e-zo.a: es Kantori lakot. Visszatérve a látogatásokból a 
V asg .zaagou íölteritett ebédlőben összegyűlt iskolásleány- 
.■ .1K zongora kíséret meneti egy pár ünnepi dallal kíván­
ta* a szép nap töiötti örömüknek és a kedves vendég 
.... ti tiszteletnek ugrói i» kifejezést adni. Ezután kezde­

te az coed, melyet Harasser algondnok adott a tő- 
esperes ur tiszteletére, s melv a.att a kölcsönös örömér- 

szeueines te¿ koszon tőkben nyilvánultak ; poharat 
pentg lo.üuta.Yi oézt: es utána Szöcs plébános a 

respetes a; ;... ez pedig í tarasse: aigondnokra és család- 
• a. tova bú a GidólaiVi Géza Kolosy Antal kanonokot, 

ügyvéd pedig ujbói a löesperestéltették, ki most 
i ■ ü-vat Szerüaheiy polgárságára ürítette. — A kedélyes 

me.y alatt Harrassernek bajos szépségű s iebifin- 
kedve-.,egű ,canta, ízűbe,la barátnőjével a szellemes 

müveit Gs.ky Murival szolgálta ki az ekként 
ív ke. entesen meglepett vendégeket, d. u. a órakor ért 
veget, mely után közvetlen útra is keit a főespercs ur 

seretéven

tisztelgések, a papság, oltáregylet, egyháztanács, városi 
tanács, árvaház, zárdáit, tanító testületek és különféle egy­
letek részéről. Este S és fél órakor pedig a helyi egyházi 
zene- és daláregviet fényesen sikerült serenáddal tisz­
telte meg az uj plébánost.

Nem időzhetek ugyan soká az itt halvány vonások­
ban leirt esemény ek ‘ölott kelt subjectiv érzelmeim tol­
mácsolásánál, de el nem mulaszthatom a tiszta meggyő­
ződés szülte azon reflexiómnak kifejezést adni, hogy a 
nagyszebeni egyházközség részéről uj plébánosa számára 
rendezett ezen fogadtatás a miiv fejedelmileg fényes volt 
külső nvilvánulásában, ép oly tiszta, önzetlen, szívélyes 
és őszinte volt benső valójában.

Másnap d. c. 10 órakor vette kezdetét a beigtatás a 
Szentlélek segélyül hívásával az áhitatos hívőknek nagy 
részvéte mellett. Kolosy Antal prépost-kanonok beigtató 
csinos beszéddel vezette be a szertartást, mire a kinevező

emeucK

ur. Köiv

decretum előbb latin, azután német nyelven felolvastatott. 
Ennek végével, miután a beigtatandó részéről a hitvallás 
és eskü letetetett, beigmtó egv remek alkalmi beszédben 
szóllott a beigtatandóhoz és hívekhez, átadván egyszers­
mind a beigtatandó plébánosnak magyarázó szavak kí­
séretében a mise- evangélium- és szertartásos könyveket, 
mint lelkipásztori működésének jelvényeit, valamint a

us i,:tűnőén

A szerdahelyi feledhetetlenül kedves emlékek rész- 
megbeszé.getése. melyek a nevezett várostól Szcbe- templom kulcsait, mire az Így beigtatott uj plébános szó ■

székre lépvén előbb német, azután magyar nyelven bekö­
szöntő beszédet mondott, mely a mint szívből fakadt, úgy 
a szivekig is hatolt. Programm beszédnek is mondható e 
beköszöntő, melynek első czikkelycül a kölcsönös szere­
tet szülte béke lön kitűzve. — Ezt követte a teljes és fé-

, utes
;g vezető, regényes vidékeket érintő utón ismételten is 
v g vu., «kt vetettek, nagyon megrövidítették a különben 
y ¡tőségben tett. négy óráig tartó utazást elannyira,
4 y meglepetve % ettük észre, midőn a Kereszténysziget 

.nci.ett emelkedő dombon fölfelé haladva, — már a szé­
ken; fogadtatás ctőtc.ei tünedeztek föl az ott várakozó nyes segédlettel az uj plébános által erőteljes hangon éne-
s/. nos küldöttség mozgó alakjaiban s a fényes fogatok kelt sz. mise, mely alatt az egyházi zene és daláregviet
messze cinyiuó sorában. A domb tetőiére fölérve a rend- válogatott müdarabokkal gyönyörködtette az áhitatoskodó
Le sorakozott és éljenekbe kitörő küldöttek élén Altrich- híveket.
tér ügyvéd cs egvháztanácsos szónoki szépségekben ép Az egyházi ténykedések végével d. u. 2 órakor 50
uiv gazdag, mmt a iegosz.ntebb érzelmektől es határtalan tgk füszere;tck. Ezeket hivatalos és nem hivatalos részre
o' ömlői ritnatott beszédben üdvözöltca n.-szebeni r. k. egy- oszthatjuk fel. Az első felköszöntőt Kolosy prépost-kano-
házközség nevében az érkező főesperes-plebdnost, ki szín- | nők mondotta király ő felségére, a másodikat Roszkozny
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Ha szép és dicséretre méltó azonK. terézávvaházl igazgató t. kanonok püspök ur 6 nagy­
méltóságára. mi távirat utján hozatott fi Excellez:táljának kegveletcs gyermeki hála, mely az elagott szülőket gv.i-
magas tudomására, melyben az egyházközség egyszers- molitja. anyagilag fölseglti, ápolja a rajok fordít .;t ter
mind hálás köszönetének is kifejezést adott a püspöki hes gond. fáradság és erkölcsös nevelésért : — .¡t akkor
kegynek ezen általános lelkesedéssel fogadott kinevezés 
fölött, továbbá Sennor főgondnok az uj plébánosra, ez 
pedig viszont előbbire. Tangí algondnok Ivolosy bcigta- 
tóra, dr. Scnz a hívek és uj plébános közötti egységre, 

uj plébános második leiköszöntőben Szehcn városára 
és ennek képviselőjére, Hochmeister polgármesterre, ez 

város nevében zz uj plébánosra, Altrichter ügy­
véd Ro.szkoznl kanonok árvaházi igazgatóra, mint az üre­
sedésbe ¡.'Itt plébánia lelkes tapintatos és buzgó vezetőjére, pünkösdi szt. ünnepeket megelőzőleg a buzgó
Bükk le vízaknai piábanos a kerület nevében az ünne- különösen a lelkes ifjúság adományaiból ?i Irt gyűlt be,
peltre, mint főesperesükre, ez viszont az esperes¡ kerti- ntely összeghez az oltáregylet és .1 megye pénztárából
letre s annak jelenlévő képviselőire, továbbá Jancsó E. m¿§ 5 S *rt csatoliatott, és így 6i írtra emelkedett
külvárosi lelkész Ningcr János törvényszéki bíróra és csa- pénzösszeggel a drb. gyönyörű szép keresztlobogu lioza-
ládjára, mint az ünnepelt kedves rokonaira emeltek po- tot‘ " -'nzgó hite« kiváltsága szerint,
harat; dr. Szuchv B. ihcok tanár pedig a bányavidék i es- Sed nunc venio ad fortissimum virum. .V báróin;

forró szeretet és

mennyivel fenségesebb, magasztosabb, ha az egyház b jz 
gó gyermekei ahitaros hívei sietnek keblök mély 
sos háta érzelmének tettekben nyilvánuló kifejezést ad uh 
azon fáradhatlan édes anyai gondoskodásért, .rtc’v dits, 
őket Isten szive szerinti katholikusokká, és . .. . . daré . 
honpolgáraivá nevelte !

A vallásos buzgóság és áidozatrakész gyermeki ;i 
la nálunk sem hiányzott, főkép ez évben; mert u. is

ivek. iie

válla­

it z

ismét

r. k. hitközség legnagyobb maccenása, tkts Dáner István 
ur. az orsz. kiállításra lárván, ajándékképen Budapestről 
hozott ege gyönyörű szép 78 ír tos szőnyeget az oltár 
zsámolyára, mely bármely templomnak is díszére válnék.

íme Ftdő szerkesztő url bátran mondhatom tehát, 
hogy Istennek hála. nálunk is vannak vallásos, buzgó, 
áldozatokra kész hívek, s vajha mindnyájan ¡¡yenek vui. 
teának !

peresi kerület nevében, mint e vidék szülöttje érzékeny 
bucsu-s/nvakat intézett az onnan eltávozott, íeledhetien 
emlékű ¡öesperesre : Kremniczkv Armand vízaknai bá­
nt anagy lelkes szavakban kívánt szerencsét a szeben-fo- 
u ara sí esperest kerületnek az uj főespereshez. Czeibig 
egvhá/tanácsos a szehcni különböző ajkú katkolikusok 
közötti egyetértést éltette, ezután dr. Scnz a kath. papsá­
got s ■’¡mak ielen lévő képviselőit, lang; algondnok Alt- 
lichter ügyvédet, mint az egyháztanács szorgalmas jegy­
zőiét. limese ! .. Gidólalvy Géza tanárt. Tangí a ¡gondno­
kot és Kremniczkv Armandot. mint a város és kerület­

Azon buzgó híveknek pedig, kik az Ur háza feléke­
sítésén ily szépen fáradoztak, s b. Ígéreteik szerint ni lg 
ezután is fáradozni fognak, szivem mélyéből kívánom 
hogy áraszsza el őket kedves adományaikért a kegyel­
mek és áldások Istene itt e földön kegyelme és áldásai­
val. ott fönn pedig az egek honában adja meg nekik az 
örök jutalom, az örök dicsőség koronáját.

Biróth, iö8y. jul. 14-én.

nek az. érd. kath. Stiüv.sgx niesen képviselőit köszöntötték 
lei ; továbbá Férsz akadémiai tanár az egyház községben 
élvezett, de megcsorbitott alkotmányos jogok visszaáiiitá- 
t¡isiiért, dr. Szuchv ismételten Lukácsik katonai plébánosra- 

csó F. 1. ; icsikra. Simon Jukundián kiérdemült sz- 
r tartományi ¡önökre és Bakk E vízaknai plébánosra, 

<". felsége által saját rendjével kitüntetett . érdemdús 
egyénekre. Gidófalvv Gézit dr. Szuchv és dr Tódor ven- 
u-Tekre sib. stb ürítettek általános lelkesedés között po­
harat.

Papp Iliiért,
káplán.

mint
ÍROD ALO)!.

- Felhívás ily cz.imü munka megrendelésére: Aií-p- 
fsbatei fcifríetnr.f'üaB ' rrl:. növendékpapok, t.viito- 

hi:clem/öií vis nála tára. Mióta hitelemA késő délutáni órákba benyúló ebéd alatt uralgó 
emelkedett és kedélyes Hangulat, melyet egyetlenegy Uis- 
harmonicus hang sem zavart meg. arról győzött meg 
bennünket, hogy a nagyszebeni tekintélyes egyházközség 
végre visszanyerte a soká nélkülözött szeretetteljes békét 
és testvéri egyetértést, melynek összekötő aranvkapcsát 
az uj plébános megnyerő személyébe helyezett általános 
bizalom látszik képezni. Kívánjuk, hogy plébános cs hívők 
az egymásba helyezett ezen kölcsönös reményben és bi­
zalomban soha se csalatkozzanak.

Végül pedig, midőn teljes elismerésünket sietünk 
nyilvánítani a derék egyházközség és lelkes egvháztanács 
iránt azon szívélyes fog.dtatásért, melyben uj plébánosát 
rcszesitc, nem késünk egyszersmint szivünkből gratulálni 
a föesperes-plebános urnák a tekintélyes egyházközség­
hez. Ad multos annos I

— Vidéki levél. F’tndő Szerkesztő Ur I Lelki 
ügyeink érdekében kérem, szíveskedjék b. lapja hasáb­
jain e pár sort a nyilvánosság terére hozni.

1;. tanítok
müveim kézen forognak, több alkalommal és több 

,,;dain>! lel lettem .ovii oiv hitelein.;istán ajánlására, mely 
előirt ti.nterv és utasítások alap 

ján gyakorlatiasan tárgyalja a hírelemzés elméletét, s mely 
a katekizmus és b b,;a keletkezesem:,; megvilágítás 1

egvháziiatosag ít.lÜia/.

mci-
lett az. egyházhatós igU; által kutelczőleg előirt szertartá­
sok és egyháztörténet előadásának módszerét is tüzetese i 
ismerteti, sőt az annyira szükséges helyt tanterv készíté­
sét és a hitélet gyakorlását illetőleg is kellő utasii;is >.;k.ó 
szolgái a kezdő és leendő hitelemzőnek. Az önmag ¡..0 
által is tapasztalt hiány mellett, egyeseknek i.v ér­
telmű többszörös megkeresése szolgált főképen indokul 
arra, hogy — miután ily irányban irt hitelemzéstam; 1

kisérietet tegyektudtommal eddig nem rendelkezünk, 
annak megírásával. Miután az elkészült, már mint kézirat- 
lenvomatot több papnöveldében s tanitóképezdében hasz­
nálják, sőt a bíboros Hg.-Primás. által a múlt iskolai év- 

hitelemzői tanszéken is elfogadták kézi­ben szervezett



krinvvüí. .1 mi reménvlenem engedi, hogy müvemet az 
érdeklődő hitelemzők, úgyszintén azon hittanár urak is 
sikerre! h sznáihatják. kik a papnöveldék és tanítóképző- *.Í s»l«lozí»rainh. b. hó tó-án a következő egy-
ntézet-. : -n t hitelemzés módszertanának előadásával fog- házmegvei fa szerzetes leviták szenteltettek föl áldozó pa­

pokká : Egyházmegyeiek : Ágoston Lajos, Bordeaux Oh- 
"™ Bors "László, Forster dános. Kádár József. Szánthó 

István, Szimély Gusztáv, Tompos Mátyás. Xlamál Ágost. 
Kegyesrendiek : Guba Pál, Kovács Xntaj. Ferenczren- 
diek : Gyergyai Dezső, Bálintit Ágoston. Össz.esen 13.-- 
Az iij áldozárok a rajok nézve oly nevezetes napon a 
püspöki asztalhoz voltak hivatalosak. Istennek bőséges 
áldását és szt '-egvelmét kívánjuk az uj papokra, hogy 
szép. de nehéz hivatásuknak Isten szive szerint megfe­
lelhessenek .

A NAPI ESEMÉNYEK KÖRÉBŐL

! .;. A mii két részre oszlik, u. m. az általános vagy
ger-r á: és a különös vagy speciális hitelemzéstanra. A 

■ : k'".z.»pnagyságra fog terjedni, s hogy megszer- 
szegénvebb sorsú papnövendékeknek és kisebb 

■ a-: : ; ..á. teltnek is megkönnvitsem. megrendelési ára 
«■: 20 kr. bérmentes szétküldéssel pedig 1 

írt . « kr. Könyvárusok cs tanintézetek nagyobb megren­
delése!: "ól 20" .. leengedésben részesülnek.

példány man tiszteletpéldánvnval s az egvhá • _ Föi»j*áni lát «gálák. Br. Kemény Kálmán Al­
té c-ercpéldánv kkai készseggei szolgálok. Papi sófehérmegyc uj főispánja f. hó itl-án látogatta meg Gvfe-

hervar varosat, mely alkalommal a lobogókkal földis/itett 
város részéről

ver.

mü
zését

m;nu

Gyűjtőknek

lelök ugv e müvet, mint egyéb kiadványaimat 
■ • é végzése mellett is megkaphatják. — Kalocsán"

ss;. juiius 4 Fonj« Pál, tan

megre' ünnepélyes fogadtatásban részesült. Püspök 
ur ő Nagyméltósága több mint 50 teritékü fényes ebédet 

itó-kepezdet adott tiszteletére, melyben az első felköszöntőt püspök 
ur ő nmlga mondotta a király ő felségére, azután törté­
neti reflexiókban gazdag beszéd kíséretében a főispánt 
éltette, k: azt a püspök ur fi nmlgára mondott toaszttal 
viszonozta. L«te fáklyás zenével tisztelte meg .1 város ma­
gas vendégét. 17-én pedig Novak polgármester adott fé­
nyes ebédet tisztel

vettük : meghívót a Borbán- 
dón létesítendői kisded'mode alapjának gyarapítására tök 
évi juiius hó

n
Felhívás, kérelem és értesítés ! Vj évfo- 

állunk ! Alkalmas e pillanat arra. hogy 
.. ik a múltra. Készséggel megtesszük. Az 
van kitűzött zászlajához, a magyar zene vé­

vel kedveskedett a t. ez. közönségnek. Ha­
ng a -vb művészei csatlakoztak a kibontott zászló 

f : ..ti. n «éghez. Mg azonban az előbbiek
műveikkel támogatták a vállalatot, addig a 

ki n«ég közreműködése elv kevéssé vala kielégítő, 
vád,:lat csak nagymérvű áldozatok árán s a ¡óbb 

2 vetőt: erős bizalom által volt fenntartható. Bőveb- 
fei:e®eté.<cbe nem bocsátkozunk, mivel azok 

ki zd ittak, ezek mind ismeretesek. Az. 
gramm:"» ugyanaz marad. Hazánk legneveze- 
- k áital támogatva ezentúl is fogunk hozni:

vu. «alón- és tdnez-zenét ; « re­
met-. csekeiv áldozatkészségét kivívni 

ez. magyar zenekedve- 
: sor. hogy váiknatnna .. iegs/élcsb körben eiter­
en. a magyar -eneiroda'om lei virágozzék. Ezért 
vet.-., fordulunk a magyar zenei-odalom kedvelői- 
■_v ez. ügy fvik.utszív -are véve, vállalatunk 

m ié sorakozzán..k. Előfizetőinket mély tiszteiet- 
¿V . iiizetés’ nénzeiacr. ugys.-jntén hátráié- 

idebb idő a at: beküldeni szíveskedjenek.

- Ap- etere.

15-én a gr. l'elekv-téle ligetben (prater) 
rendezendő zártkörű nyári tánczmulatságra.

— Pályázat. A zetelaki rom. kath. elemi népi 
kólához újonnan szervezett tanítónői állomásra folyó év 
augusztus no 31-ig p ilvázat hirdettetik. Évi fizetés 300 
frt o. é. negyedévi részletben, továbbá egy kis vetemé­
nyeskert i8v> tavaszán kezdve, csinos lakás az iskolaépü­
letben. — Kötelme: a lányok felsőbb osztályait ugv 
a mindennapi, mint az ismétlő iskolában 
tanterv nyomán 
női kézimunkákban

minden tantárgyban vezetni és a 
gyakorolni. - Pályázni óhajtók 

tanképesitési. keresztelési, orvosi s esetleg eddigi mükü- 
désükröli hiteles okmányokkal fölszerelt lolyamodvánvu- 
kat a kitett határidőig alulírott r. k. iskótaszéki elnökit ¡2 
szíveskedjenek beküldeni. Csakis r. kath. vallásit, 30—40 
évcs_ egyén pályázhatik, ki eddigi kifogástalan életét is 
kellően okmány >!ni képes. Az elsői év próbaév. Zetela- 
kán, u. p. Szélié , i dv (Udvarhelym.) 1 885. július
io-én. iiDlrássy .óf'.uü'. tiesp -pleb.. iskolaszék: elnök 

Pál vázai. X :i r. k. i>. oszt. elemi nép­
iskolához egy kánto: - 
zat hirdettetik. Jőve.leli.: 
őszi és

zer
nvebb ír

les lünk. M'-st tev

segéd és tanítói állomásra pályn- 
1. Terményben 41 kereszt 

ugyanannyi tavasz., g. pénzben a) ospora czimen
- w, ív«’.:! «ód. ;. é, •• 1........ ^ ¡ - i.iiix os 100—i í o Írt o. L*. b) temctcsi stolaris rész és h a rango-
pO'takczeiés folytán taimi e.mai ad: füzeteket szívesen pó- zási illeték 50 -60 frt o. é., két öl kemény tűzi fa.'to- 
• ¡k. Az .Apollo- eé’-.'zeté«: ár. -:ge«z évre 1". frt, fél vabbá tisztességes lakás cs istálló rész. A megválasztott

kötelme leend : 1. a fiuk közt két osztályt 
terv alapján minden tantárgyban vezetni, 2. 
endőkben segédkezni, 3. sekrestyési és harangozási kötel­
meket teljesíteni. Pályázhat minden képezdét végzett r. 
kath. tanítójelölt vagy okleveles tanító, ki a kántori teen­
dőkben is járatos. Pályázók kellően okmányok folyamod­
ványukat folyó év augusztus hó 15-ig alulírott iskolaszé­
kig elnökhöz benyújtani szíveskedjenek, később jelentbe- 
zíNc folyamodványai nem fognak figyelembe vétetni. Xe- 
lakán, u. p. Székely-Udvarhely (Udvarhelvmegye) 1885. 
Julius 10-én. Amlrásiy József, alesperes-plebános, is­
kolaszék! elnök.

te; i;

a pusp.
Kántori te­

tan-; negyedévre e.őfizetrii n, n lehet. Az -Apolló“ 
unk bárhol megjelent zenemüveket 25% nyi 

: megszerezhetnek. Zongora- és Harmonium-

cvre

va.'i xözreműködésünkre bármikor igényt tart- 
rínak, mely c/elra jó berendezésű raktárunk is áll ten­

de.kezesünkre. Ezek után az „Apollo*-val a magyar ze­
neirodalom ugvét a t. ez. zenekedvelők nagy becsti jó in­
dulataiba aiánivu maradtam. Nagyszombatban, 1885. ¡un. 
ko végén hazafias üdvözlettel Vágvölgyi Béla, zenetanár, 
az „Apollo“ szerkesztője.

Kiadja: Az erdélyi rom. kath. irodalmi társulat. Felelős szerkesztő: Dr. T( )DUR JÓZSEF.
Szerkesztőtársak : Dr. CSERNI BÉLA, Dr. SZUCHY BÉLA, S FRAUBERT ÖDÖN. Dr. VERESS FERENCZ.
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